INSTRUCCIONES PARA EL USO DE LA NUEVA PÁGINA WEB PARA EL ACCESO DE LOS ALUMNOS DE LA E.O.I. DE SEGOVIA
Los alumnos de la E.O.I. de Segovia disponen de una página web desde la que pueden disponer de diversa información de su expediente académico e incluso otras posibilidades más.

Para acceder a este servicio es necesario disponer de un nombre de usuario (el número de expediente del alumno en la E.O.I.) y de una contraseña (el nº de su dni sin letra).

Modo de acceso
Al pinchar el acceso al portal sale la siguiente pantalla

Pantalla de acceso de usuarios
En usuario se debe poner el nº de expediente de la EOI (figura en el carné de alumno).

En contraseña se pondrá el nº del dni sin letra

Una vez introducidos estos datos pulsar en entrar

SERVICIOS A LOS QUE SE PUEDE ACCEDER DESDE ESTA PÁGINA
Calificaciones   
Después de las convocatorias de junio y septiembre los alumnos pueden conocer sus calificaciones desde esta página web, tanto las destrezas como la nota final. También estarán puestas las notas de febrero (convocatoria de progreso)
Faltas de asistencia a clase
A partir del día 15 se pueden ver las faltas de asistencia a clase del mes anterior. Esta información se refiere al número total de horas faltadas durante el mes indicado.

Mensajes y archivos

A través de esta opción tanto la secretaría del centro como el profesorado enviará mensajes de texto a los alumnos; también se pueden enviar archivos.
Preguntas a la E.O.I.
El alumno tiene la posibilidad de consultar dudas o solicitar información adicional que le será contestada también a través de esta página.

Anuncios
El alumno puede incluir notas en el tablón de anuncios de esta página web. El anuncio permanecerá activo durante 30 días.

Solicitud de certificados
Los alumnos pueden solicitar desde este enlace certificados a la secretaría de la E.O.I. que podrán recoger 48 después de solicitados.

